Sabbat of zondag?  - ds. C.L. Onderdelinden.

“Gedenk de sabbatdag dat gij dien heiligt..”

Er is de laatste tijd veel discussie over het vieren van de sabbat/zondag. Nergens in de Bijbel staat dat de Sabbat op zondag moet gehouden worden.
Predikanten zijn opgeroepen om de zondag te heroverwegen. Veel reformatoren begonnen hierdoor te twijfelen. Zij gingen de ‘zondag’ op zaterdag houden. Volgens Sabbattisten en Zevendedagsadventisten moet sabbat (zaterdag) sabbat blijven. 
Eren we God dan op de verkeerde dag? 
Volgens ds. C.L. Onderdelinden is de manier waarop je de zondag houdt veel belangrijker dan wanneer je dit doet. Daarnaast geeft de dominee weer hoe men in de vroegchristelijke kerk over de sabbat schreef.
Tot Christus was het de oudtestamentische sabbat. Na Christus kwam de apostolische sabbat. In de vroegchristelijke kerk verzamelden christenen zich op de eerste dag van de week, dus niet op de sabbat/zaterdag. Het draait hier om de opstandingsdag van Christus. Paulus preekt op de eerste dag van de week, de dag des Heeren. Volgens Polycarpus heeft het vieren van de sabbat op zondag een geestelijk symboliek. Hij zegt dat het leven van de Kerk een voorbeeld is van Christus. Zoals Christus uit de dood is verrezen, zo is ook de kerk uit de geestelijke dood opgestaan. Er is hoop en verwachting omdat de dood is overwonnen. Ds. C.L. Onderdelinden vertelt verder hoe andere personen(zoals Augustines, Justinus de Martelaar, Constantijn de Grote e.a.), uit de vroegchristelijke kerk dachten over het vieren van de sabbat/zondag. 
[bookmark: _GoBack]Uiteindelijk kan je zeggen dat de zondag de vervulling is van de sabbat. Het vieren van de zondag moet een liefdedienst zijn en geen wettische dienst. Het gaat erom dat deze gewijd wordt aan God. 

