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Inleiding:

God en het lijden, dat zijn twee zaken die altijd aan elkaar verbonden worden. 
Veel mensen vragen zich af waarom er lijden is, als God bestaat. 
De theologie heeft het lijden proberen te verklaren, dit wordt Thodicee genoemd. 

Voor de verlichting: men zag het probleem van het kwaad/lijden als probleem binnen het geloof.  Het uitgangspunt bij het nadenken over het kwaad en het lijden was, dat de menselijke wil het kwaad in de wereld heeft gebracht en brengt. Het kwaad en het lijden geven reden dat de mens aan zichzelf twijfelt. Het doordenken van het kwaad en lijden heeft een praktische focus. Het is gericht op overtuigen van diegenen binnen het christendom, die een verkeerd geloof hadden. 

Na de verlichting: het probleem van het kwaad/ lijden is een probleem over en van het christelijk geloof. Het intellect van de autonome denker is onbeperkt. Het kwaad en het lijden geeft reden, om aan God te twijfelen. Het doordenken van het kwaad en lijden heeft een theoretische focus. Het is gericht op het overhalen van de niet-gelovigen.

Het denken over het lijden wordt steeds sterker door:
1. Ervaringen van de Tweede Wereldoorlog
2. Moderne (snelle) communicatiemiddelen
3. Verdere uitwerking van de Verlichting
4. Geen plaats in onze maatschappij voor het bovennatuurlijke
5. Technisch-natuurwetenschappelijke ontwikkelingen
6. Gericht zijn op het aardse leven
7. Toegenomen mondigheid van de mens

Het lijden in deze wereld:
Het lijden kan verklaard worden vanuit de zonde/zondeval. Vanuit de Bijbel kunnen wij het lijden in algemene zin verklaren. Christus heeft er zelf van gesproken in Mattheüs 24:6. 
“Velen zijn de tegenspoeden des rechtvaardigen” (Psalm 34:20). Hoe kan een almachtig/ rechtvaardig God het lijden in het leven van Gods kinderen toelaten? Deze vragen kunnen snel bij ons op komen. 

Wat zegt Gods Woord over het lijden in het algemeen:
Het lijden is een direct gevolg van de zonde en het overtreden van Gods geboden. God had immers gedreigd: “want ten dage als gij daarvan eet, zult gij den dood sterven”(Genesis 2:17b) en toen Adam en Eva zondigden werd het lijden expliciet genoemd: ”zo zij het aardrijk om uwentwil vervloekt”. 

Wat zegt Gods Woord over het lijden van Gods kinderen. 
· Één van de oorzaken van het lijden is een direct gevolg van een begane zonde. (Davids zoon werd gedood toen hij overspel had gepleegd met Bathseba)
· Lijden ,want Gods kinderen zijn het lichaam van Christus; Fillipenzen 3: 8-11. Wie aan Christus verbonden is, zal ook lijden in deze tegenwoordige wereld. Want in de wereld is geen plaats voor Christus en geen plaats voor Gods kinderen. Als het Hoofd lijdt, moeten ook de leden lijden.
· Gods kinderen worden door lijden beproefd, gelouterd en geheiligd. 
· Gods kinderen terug te brengen in Zijn gemeenschap en dicht bij Zich te houden. (1Petrus 2:25)
· Om Gods kinderen te leren wat de zonde in haar verschrikkelijke aard en karakter is, namelijk Godonterend. (Psalm 130: 1 en 3)
· Om Gods kinderen nederig en ootmoedig te houden. (Psalm 73:22)
· Om het geloof van Gods kinderen te beproeven. (Johannes 6:6)
· Om Gods kinderen te oefenen in heiligmaking. (Hebreeën 12:10b)
· Om Gods kinderen te oefenen in lijdzaamheid (Romeinen 8:28)
· Opdat Gods kinderen vreemdeling zijn op de aarde en verlangen naar het Huis hierboven. (Fillipenzen 1:23) 

Enkele uitspaken van Thomas Boston:
‘Willen wij helder zicht krijgen op het lijden? Dan is geloof noodzakelijk.’
‘Al dat kromme, al dat lijden, is toch iets wat uit Gods Hand voortkomt.’ God werkt de zonde niet, maar er gaat niets buiten Zijn raad om. 
‘Dat God het leven van elk mens bestuurd, er is niets wat ons overkomt, zonder Gods hand.’ Dat zou ons leven moeten stempelen. Als er wat gebeurd in ons leven zijn wij vaak vol vragen, opstand, onbegrip. God beheerst alles. 
‘Het kreupel lopen van het paard is niet te wijten aan de ruiter, maar aan de kreupelheid van het paard.’
‘Dat er zuivere en zondeloze krommingen zijn.’ Dat is wat God oplegt, bezoekingen en reine kruizen. Niet onterend en heeft niet altijd direct een link met de zonde. Maar God doet dit om het geloof te oefenen. Er zijn ook onzuivere en zondige krommingen, dat de Heere dingen gebruikt om te straffen. 

Waartoe zendt God het lijden in ons leven? ‘Om ons af te vragen of we genade hebben, om te onderzoeken of dat lijden nou voortkomt uit de beproeving van God.’ Om ons af te trekken van de wereld.
Elk lijden is ook een roepstem die God aan ons hart legt, ‘Bekeert u, bekeert u!’ God kan ook lijden zenden om zonde te voorkomen. Het lijden geeft soms ook iets van onbegrip, woede en boosheid. Dat God je daar oog voor geeft, voor wat er in ons hart leeft. 
God zendt ook lijden om genade in het hart van Zijn kinderen te oefenen en om hen wakker te schudden. Het kromme kan dan wel eens aanleiding geven dat bij geloof, hoop en liefde, zelfverloochening naar boven mogen komen.

Als God het lijden zendt, heeft het een doel. Hebben wij dat lijden al ontdekt? Dat het toch mag brengen bij Hem, opdat we ons zouden bekeren tot Hem en leven. 



