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Opening: Ds. A. Verschuure
Lezen: Efeze 2:1-10.
Punten over het Ware zaligmakend geloof:
· Wat is het Ware zaligmakend geloof?
Dit is een heel groot wonder. Ef 2:Uit genade zijt gij zalig geworden, door het geloof! Het geloof is een gave van God. Dit doet Hij onder de prediking van het Woord. 

Het geloof is als een snoer/touw/ketting. 
Het geloof verenigd met Christus. Het legt de nauwe band tussen Christus en de verloren zondaar, in het eeuwigheid verkoren. Het is een bindmiddel tussen Christus en de zondaar. 

Voorbeeld baby. Een baby hoort bij zijn ouders, maar het beseft het nog niet. Zo hoort een gelovige vanaf zijn wedergeboorte bij God de Vader. 

· Verschil tussen geloof en geloven.
Beide zijn een gave van God. Het verschil is het instrument en de werkzaamheid van het instrument. 

Voorbeeld met de tong. We hebben een tong. Deze doet op dit moment niets, behalve als je een snoepje eet. Om te kunnen smaken, heb je een mond nodig. Zo is het verschil tussen geloof en geloven. geloof is de tong(benen). Smaken van de tong is het geloven. De werkzaamheid van het geloof.

Voorbeeld met de benen. We hebben twee gezonde benen. Deze doen niets op dit moment. Om te kunnen lopen, heb je wel je benen nodig. Zo is het verschil tussen geloof en geloven. Geloof zijn de benen. Lopen is het geloven. Oftewel, de werkzaamheid van het geloof.

Geloof is een gave Gods
Zowel het geloof als het geloven is gave Gods! Er zijn mensen die het geloven niet als een gave zien, maar alleen het geloof. Dat is dus niet waar. Het mogen smaken, proeven, oefenen van het geloof is ook een werk des Heeren. 

Voorbeeld met de tulpenbollen.
Nog een voorbeeld. Zie HC verklaring geloof en geloven: Er worden tulpenbollen in de tuin gepoot. Die bollen in de grond bevatten; wortels, stengels, bladeren, kleuren, bloemen etc. In dat bolletje zit heel die bloem in zijn volle glorie. In dat bolletje zit alles, maar wij zien erna uit dat de wortels, bladeren ed. uitkomen onder invloed van regen en zon. Het geloven is de bloem! Die is gegroeid en gewassen. 

· Wat is het wezen van het Ware geloof?
Wat is de bloembol, de kern, de wezen? Zondag 7 HC: Het ware geloof bestaat in kennis, toestemmen en vertrouwen. Op het ogenblik van wedergeboorte krijgt hij het ware zaligmakend geloof. Dit kan niet zonder Christus en niet zonder kennis van Christus gebeuren. Hij wordt namelijk in Christus ingeleid. 

Genadeleven bestaat ook zonder Christus. Dit zijn mensen/tulpenbollen die nog niet geoefend zijn in het geloof. Deze mensen met het bloembolletje in hun hart zijn niet tevreden. Hij is pas tevreden als hij geoefend is. De tuinman is pas tevreden als het bloembolletje opgegroeid is. Zo schenkt Christus in de tulpenbol, het wezen van het Ware geloof een kennis, toestemmen en vertrouwen. Dit doet Hij dus bij de wedergeboorte. 

Gevaar! Er zijn mensen die zeggen dat als het bolletje in je hart zit, het wezen van het geloof, dan heb je het. Maar dat zij dwaas! Er zijn ook mensen die zeggen dat je in het uur der wedergeboorte de bloembol hebt in je hart. De mens weet dan alles over de wedergeboorte en kan er zeker over spreken. Ook dat is dwaas. In de natuur gaat dat niet zo, dus in de genade ook niet. Het bol, het wezen is heel belangrijk. Maar de mens bij wie het wezen is, moet nog geleerd worden. Wat is nu het rechte als het gaat over de oefening van het geloof: Het begint bij het bolletje, dat uitgroeit tot een prachtige bloem. Deze komt tot stand door zon en regens invloed. De mensen beleven in het begin der genade iets van het bolletje in de grond. Zij worden zondaar en leren iets van hun ellendig bestaan kennen. Ze gaan hun zonde zien. Regen, zon → Woord en Geest zijn een middel ter oefening in het genadeleven.

· Wat is de oefening van het geloof?
Hoe wordt die kennis, toestemmen en vertrouwen geoefend? Beeld van het baby → We zijn in het leven der genade een zuigeling, jongeling en mannen/vaders. We hebben het ware geloof als baby, die nog niks kan.  Als jongeling, die komt net boven de grond. Als mannen/vaders, we staan in de volle gloei. Het baby’tje heeft een buik, benen, kortom alles! Toch kan hij nog niks. Hij moet groeien. Zo moet een zuigeling in de genade ook groeien. Als hij niet groeit, moet hij naar de dokter toe. Hij is dan ziek en moet gezond worden. Wanneer hij ziek is, krijgt het eigen ik een doodsteek. Maar God bemoedigt hem. De zuigeling (die nog veel geoefend moet worden)mag in de nacht van zijn leven horen van de middel, waardoor hij geholpen kan worden. 

Kennis van God en kennis van zichzelf wordt verdiept in de oefening. Ze hebben in het begin gedacht dat ze met tranen voor God konden bestaan. Maar God wil een volmaakt leven. Maar dat zijn ze niet. God leert hen dat ze vanbinnen en vanbuiten onrein zijn, vanaf het uur der ontvangenis. (HC zondag 5)Jakob was een jongeling in de genade in Bethel. Hij was totaal verloren (zelfkennis). Dan gebeurt er een wonder; Jezus openbaart Zich als een Volkomen Zaligmaker voor Jakob. Hij ziet Christus met zijn geloofsoog als Zaligmaker. Ze proeven dat God niet op hen toornt. Ze proeven, met Christus als Zaligmaker, dat ze gemeenschap met God mogen hebben. De jongelingen weten nu nog niet dat Christus de dood  voor hen inmoet. Dat verstonden de discipelen ook niet. 

· Wat is de bloem (tong die smaakt, benen die wandelen?
De mannen zijn degenen die bloeien als bloem. Ze mogen weer zingen dat Christus hun zonden vergeeft en dat ze een vast vertrouwen mogen hebben in Hem. 

Voorbeeld appelboom. Hoe meer oefeningen in het genadeleven, hoe meer appels aan de boom, hoe kleiner, ootmoediger een kind ders Heeren wordt (en hoeverder de takken naar de grond buigen). Al God kinderen zingen dan ook; alleen door U alleen! 

Toepassing. Ken jij iets van die oefening van het ware zaligmakendgeloof? Elk kind van God met een gezond geloofsleven ziet uit om tot God eer te mogen leven.
