De tien woorden - de viervoudige betekenis van de Wet.

Wet betekent weten, dat is wat je moet houden.
De Thora betekent wijding, dit moet geleerd en gewezen worden.
De wet is om steeds te onderhouden.

Het zevende gebod betekent dat de voorbereiding van het huwelijk ook heel ernstig moet zijn. Dan ga je met elkaar bespreken wat het betekent om trouw te zijn voor het aangezicht des Heeren.
Als je een andere vrouw aan ziet om haar te begeren, dan heb je ook overspel gedaan. Daarom moeten we vragen of onze ogen bewaard mogen worden.

In het begin van de catechismus wordt de Wet in haar ontdekkende functie besproken. "Waaruit kent gij uw ellenden?"

God lief te hebben boven alles en onze naasten als onszelf. Daaraan hangt de hele wet met haar geboden. Van nature zijn wij geneigd onze naaste te haten. Totdat we wedergeboren worden door de Heilige Geest. Het is onmogelijk om onszelf te bekeren. Wij blijven tot alle boosheid geneigd. De wet dient daartoe om ons dat te leren.

Aan het eind van de catechismus wordt de dankbaarheid benoemd. Daarbij wordt elk gebod apart toegelicht.

De Farizeeën hadden een vormelijk leven van de buiten kant. De Heere zegt: "Tenzij uw gerechtigheid overvloediger is dan dat van de farizeeën, gij zult het Koninkrijk Gods niet ingaan."

In Mattheüs 5 komen veel voorbeelden naar voeren die met de 10 woorden te maken hebben.

De discipelen waren ook niet allemaal kinderen Gods. Zij zijn degene die onderwijs ontvingen van de Heere. Aan het eind van de Bergrede werden zij gelijk gesteld met de schare.
Wij zijn afgezonderd door het teken en zegel van de doop op ons voorhoofd. De grote vraag is of wij alleen in naam christen zijn of dat wij het ook door de hart vernieuwende genade zijn.
De Heere onderwijst profetisch. Maar waartoe? Dit om ons te laten zien dat in ons vlees geen goed woont, maar ook omdat er nog een ontkomen is aan de toorn van God.

De rechtvaardige zal door het geloof leven. Dit ontdekte Luther toen hij met de gerechtigheid in de knel kwam.
Daardoor kan een rechtvaardige ook zondaar zijn. Het geheim daarvan kun je vinden in 2 Korinthe 5, waar Paulus schrijft dat wij rechtvaardigheid Gods kunnen vinden in Hem. Christus heeft de zonden op zich genomen en de zonde volbracht.



[bookmark: _GoBack]In Lukas 15 staan gelijkenissen over het verlorene. Één daarvan gaat over de verloren zoon. De zoon ging zijn eigen weg, maar werd terug gebracht. De vader stond op de uitkijk. Kwijt zijn is verloren, maar dan terug gebracht te worden. De zoon was verloren in zonden en misdaden, maar is terug gebracht tot de vader.

"Ik ben de Weg, de Waarheid en het Leven, niemand komt tot de Vader dan door Mij". Christus heeft de zonden weg genomen. In Hem en door Hem alleen, is er toegang voor ons tot het Vaderhart Gods. Hij heeft de Wet volbracht en alles gedaan, zodat er van onze kant niets meer bij kan of hoeft. Als je in mag gaan zien wat dit Hem gekost heeft, dan komt er een liefde om zijn geboden te onderhouden.

