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Christenjongeren leiden een dubbelleven.
Wie als christenjongere een dubbelleven leidt is onwaarachtig tegenover zijn naaste en tegenover de Heere God. 

In wat voor wereld wij leven.
Ten eerste wordt onze tijd gekenmerkt door een ver doorgeschoten individualisering (eigen ik staat in het middelpunt). Ten tweede wordt onze tijd gekenmerkt door een gezagscrisis. Gezag moet worden verdiend en waargemaakt. De kerk en de Bijbel worden niet meer gezien als grondslag van het leven. Doe wat jij prettig vindt! Woorden als verantwoordelijkheidsbesef en schuld komen in deze tijd (bijna) niet voor. Ten derde wordt onze tijd gekenmerkt door het consumeren. Drink, eet en wees vrolijk! Ten vierde wordt onze tijd gekenmerkt door technalisering. Techniek is voor de mens geen middel meer, maar de moloch. Ten vijfde wordt onze tijd gekenmerkt door fragmentalisering. De hele wereld en ook jouw wereld bestaat uit vakjes. Ten zesde wordt onze tijd gekenmerkt door amusement. Wij amuseren ons ‘kapot’ aan plezier en vermaak. Ten zevende wordt onze tijd gekenmerkt door relativering. Wij zijn mensen van deze tijd of we dat nu willen of niet. Vanzelfsprekend leef je een dubbelleven.

Toespitsing op een aantal levensterreinen/’dubbellevens’.
De christelijke levenswandel botst met de wereld waarin we leven. Mediamisbruik bijvoorbeeld. God wil dat we deze tijd gebruiken om Hem te zoeken. Maar hoeveel uur per dag besteed jij aan internet, smartphone, computer, ipad/ipod etc? Welke programma’s of internetsites bekijk jij? ‘Voldoen’ deze aan Gods geboden? Welke keuzes maak jij in het mediagebruik? De wetenschap botst tegenover het geloof. De wereld zegt dat God niet bestaat. Ten slotte gaat het in de wereld om geluk en genot. Paulus waarschuwt de Efeziërs tegenover verleidingen van de wereld. Welke keuzes maak jij? Volgens de wereld zijn er vele wegen om gelukkig te zijn. Wij geloven dat Christus de Enige weg is om verzoend te worden met God. De wereld wordt beheerst door het materialisme. Gods Woord waarschuwt hier nadrukkelijk tegen. 

Hoe kan je volgens de Bijbel een burger van twee werelden zijn.
Je kunt geen burger van twee werelden zijn! Als je een vriend van de wereld bent, ben je een vijand van God. Niemand denkt er van zichzelf aan om een enkelvoudig leven te leiden, dat is een leven met de Heere. Wij hebben hiervoor allemaal een bekering nodig hebben. De enige dubbelleven die je kunt hebben, is een leven als vreemdeling op aarde. 

Ons hart neigt van zichzelf alle kanten op. De Heilige Geest is in staat om hier een eenheid van te maken, gericht op één doel: Hem vrezen en dienen. Dat zal betekenen dat je hier op aarde een strijd voert. Een strijd tegen de wereld. Dit is een goede en noodzakelijke strijd. Christus heeft deze strijd gestreden én overwonnen. 

