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Psalmen:	 89:3 en 4 
Lezen:		1 Korinthe 4: 1-7

De vuilnisman en de cardioloog
De vuilnisman en de cardioloog zijn uitersten. Ze hebben een ander niveau en opleiding. Ook hun salaris is erg verschillend.
De vuilnisman verdiend 1.500 per maand bruto. De cardioloog verdiend tussen de 6.000 en 10.000 per maand. 
Gelijkwaardig:
Ze zijn allebei gelijkwaardig. Maar niet gelijk. Hoe gaan wij daar mee om? En hoe uiten we dat naar elkaar? 
Ze zijn allebei mensen, maar allebei gevallen in het Paradijs. Het zijn beide zondaren en beide sterfelijk. Ze zullen misschien een andere begrafenis krijgen of een ander graf, maar ze zullen allebei sterven. Al ben je nog zo rijk…
Niet gelijk:
Ze hebben andere begaafdheden, een ander beroep, inkomen, woonsituatie en leefstijl. 
Wat geeft deze ongelijkheid een spanning. Het geeft wantrouwen, jaloezie, machteloosheid, nervositeit, onbegrip, hoogmoed, belachelijk maken enz.
Man-vrouw is niet gelijk. Dit staat haaks tegenover onze tijd. Tegenwoordig mag men zelf weten wat men wil zijn. 
Ouder-kind zijn niet gelijk. De liefde van ouder-kind is onvoorwaardelijk. 
Sterk-zwak-/- vlug-langzaam -/- gezond- ziek -/- gehandicapt- niet gehandicapt -/- hoogbegaafd- zwakbegaafd -/- rijk – arm.  Dit zijn allemaal verschillen tussen de mensen.

Niet gelijk zijn geeft vaak een heel naar gevoel, een superioriteitsgevoel. In de omgeving wordt vaak ‘macht’ ervaren. Dan wordt er ‘macht’ gevoelt die een ander een laag gevoel van eigenwaarde geeft. Dit zou niet zo moeten zijn.
Peuters en kleuters spelen allemaal met elkaar. Er speelt daar geen jaloezie en de huidskleur en taal maakt voor hen niet uit. Later, als ze ouder worden, nemen ze de vooroordelen van de ouderen over. 
We kunnen hulp verlenen volgens onze eigen maatstaf. Hierbij kan diegene die de hulp krijgt, het gevoel krijgen dat de hulpverlener ‘boven’ hen staat. Hoe verlenen wij de hulp en hoe aanvaart de ‘ontvanger’ de hulp. 

Gelijkwaardig:
Alles is ontvangen en we moeten alles in liefde doen met oprechte belangstelling voor de anderen. Ook moeten we inlevingsvermogen en vertrouwen hebben in de mensen om ons heen. 
Kennen we zelfverloocheningen en is er erkenning aan de verscheidenheid?
 
Wezenlijke gelijk(waardig)heid:
· Kinderen van God de Vader. 
· Dezelfde Zaligmaker
· Bewerkt door de Heilige Geest
· De Heilige Doop
· Het Heilig Avondmaal
