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Wanneer worden beloften vervuld?
In onze tijd, in het jaar 2015 zijn de woorden die in de eerste twee verzen van Zacharia 12 staan, voor een deel in vervulling gegaan.
Het woord zwijmeling in deze tekstkan vertaald worden met narcotisering. Mensen kunnen bedwelmd raken door drugs, afgoderij, een bepaalde hobby etc. Kortom bedwelming heeft velerlei vormen.  In dit verband wordt de bevolking van Israël bedoeld. 
Jeruzalem is bij de Israëlieten een gevoelig onderwerp. God wil hier in eeuwigheid wonen. In de tijd van de Bijbel was de berg Sinaï daar, waar nu 2 moskeeën staan. Dit is de plaats waar de HEERE van heeft gezegd, dat Hij daar zal willen wonen tot in eeuwigheid. Maar deze plaats, is ook een knoop die niet te ontwarren is. 
De wereldpolitiek draait om Jeruzalem. In Palestina worden de kinderen, de haat tegen Jeruzalem en Israël al geleerd. 

Die beneveling van de haat tegen Israël.
Het is een buitengewone en allesomvattende beneveling. Zacharias 12: 2 wordt in onze dagen vervuld. Vers 3 nog niet. Niet alle landen hebben strijd tegen Jeruzalem. Er komt een tijd dat dit wel zo zal zijn. Dan zullen alle landen die nu pro joods zijn zich tegen Israël keren. 
In Ezechiël 38: 1-9 wordt gesproken over de laatste aanval tegen Israël, wat zal gebeuren door een bemand leger. Hier wordt gesproken over enorm veel legers en over verschillende landen. Deze landen waren in de tijd van Ezechiël de landen die nu tot Turkije behoren en een brede strook van landen tot aan de Kaspische zee. Opmerkelijk is dat deze landen nu Islamitisch zijn. Ook de Perzen en de Moren zijn vrijwel geheel Islamitisch. De weinige christenen die hier nu nog wonen, staan op het punt om te vertrekken.

Uitleg van de profetie
Deze profetie is nog niet vervuld, maar het is mogelijk dat we er vlak voor staan. Dit omdat bijna alle landen waarover gesproken wordt, nu Islamitisch zijn. De eerste doelstelling van IS is, om Israël van de kaart te vegen en Jeruzalem tot een hoofdstad te maken. Er is een bepaalde schaal voor de IS waarop staat wie ze “moeten” haten. Bovenaan staan de afvallige Islamieten, daaronder de Joden en onderaan de christenen. Maar het grootste doel is om Israël te vernietigen.

De reden waarom deze profetie nog niet vervuld kan worden
Israël wordt in deze profetie beschreven als een stad zonder poorten en muren. Dat is de reden dat deze profetie op dit moment nog niet vervuld is. Israël wordt op dit moment nog sterk bewaakt.

Hoe zal deze strijd aflopen?
In Ezechiël38: 14 en 16 staat dat de HEERE zegt dat Israël Zijn volk en Zijn land is. De Palestijnen hebben dus geen enkel recht op Israël. De HEERE zal het voor Zijn volk en Zijn land opnemen. 
In vers 19 staat dat er een enorme aardbeving zal komen. Deze zal komen om het land te schudden. In vers 21 staat dat God de aanvallende legers zal uitroeien, door Zijn Geest uit te zenden. De mensen zullen elkaar dan uitroeien. God zal opkomen voor Zijn Israël. Behalve het oordeel dat ze elkaar zullen afslachten, zal de HEERE ook vuur en zwavel doen regenen. Zo zal God zich bewijzen een uitredder te zijn van Israël. (vers 23)


Irrationele haat.
Het volk Israël is zo nauw aan Jezus verbonden, dat de satan er alles aan doet om Israël uit te roeien. De haat van de satan is dermate intens, dat hij er alles aan zal doen om de wederkomst van de Heere Jezus te voorkomen.Tot die dag wil hij zoveel mogelijk mensen uitroeien en doden. 
De Heere Jezus is ten hemel opgevaren. Hij draagt nog steeds de tekenen van de nagelen. Deze zal Hij tonen tijdens de wederkomst. De Heere Jezus is uit het Joodse volk geboren, uit de stam van Juda. Hierdoor is de Heere nog steeds erg nauw verbonden aan de Joden. 
In Jesaja wordt de Heere Jezus als een lijdende Knecht uitgebeeld, als het Lam. Maar ook Israël zelf wordt als de lijdende knecht uitgebeeld, als slachtvee. Israël is hierdoor, of ze willen of niet, nauw verbonden aan de Heere Jezus.
Er is maar één volk ter wereld aan wie God heeft beloofd dat Hij hen allen genadig zal zijn. Dat is Israël. Vrijwel de hele natie zal tot bekering komen. Het moment van die bekering wordt beschreven in Zacharia 12:10-14. 

In Romeinen 11, zegt de Heere nadrukkelijk dat Israël de afgebroken olijftakken vormen, die onder de olijfboom liggen. Ze zijn afgebroken van de Edele Olijfboom, Jezus Christus.  Maar de apostel zegt in Romeinen dat God machtig is om deze takken weer in de boom te enten.

De wederkomst
In Openbaring 1:7, maakt de Heere in Zijn eigen  openbaring, Zijn wederkomst bekend.
De beloften aan Israël blijven allen voor dat volk. Die beloften worden dus niet bedoeld voor de kerk. Dit heeft de Gereformeerde Gemeente openlijk beleden en ook de Rooms Katholieke ker, heeft zich hiervan gedistantieerd. 
De Heere Jezus zal naar de aarde komen, op dezelfde wijze, als Hij naar de hemel is gegaan. Hij is vanaf de Olijfberg naar de hemel gegaan en zal ook op de Olijfberg, die voor Jeruzalem ligt, terugkomen. We kunnen dit heel letterlijk terugvinden in Zacharia 14:4.

Zingen: 69:14

