Gods voorzienigheid in jouw leven 		ds. IJ.R. Bijl			zaterdag 25 nov. 17

Zingen: 	Psalm 91 : 1
Lezen: 	Psalm 91

Gods Voorzienigheid. Wanneer lezen we daarover als eerst in de Bijbel?
Dit zien we in het verhaal waar Abram op verzoek van God zijn eigen zoon moet offeren (Genesis 22).
Op de vraag van Izak, zijn zoon, wat zijn vader toch zou offeren, krijgt hij als antwoord: “God zal Zichzelf een offer voorzien, mijn zoon”. We weten dat Abram gehoorzaam aan God was en volledig vertrouwde op Hem. 

Gods voorzienigheid is onder te verdelen in:

1. Voorwetenschap. Alles is bij God bekend.
2. Gods wil. Dit kan zijn in Zijn gunst of onder Zijn toelating
3. Gods bestuur. Hieronder vallen ingrijpen en/of onderhouden. God kan ingrijpen als Hij dat nodig vindt, niet wij. En onderhouden, dat doet Hij door Zijn schepping. Al lijkt het soms wel of wij Zijn bestuur overnemen. Denk hierbij aan alle techniek die er is op het gebied van het weer etc.

We komen uit bij de uitleg van Psalm 91; het Bijbelgedeelte dat we hebben gelezen. Dit is bij veel mensen bekend als een ‘Oudejaarspsalm’. Als we de inhoud ervan goed lezen, is dit ook geschikt voor het afsluiten van een oude periode en het ingaan in een nieuwe periode. 

Als laatste gaat de dominee met ons naar zijn persoonlijk leven. Hij vertelt over de periode in zijn leven waarin hij op het Atheneum zat. Hij was toen 17 jaar oud. Het was voor hem niet duidelijk welk beroep hij zal uitoefenen. Hij zat te twijfelen tussen twee beroepen. Op een dag krijgt hij een ongeluk met een vrachtwagen. Dat zette hem stil. Daarna vertelt hij ons zijn ziekte die hij later kreeg. Hij kreeg klachten. De eerste onderzoeken komen.
[bookmark: _GoBack]Op de dag van de beenmergonderzoeken wordt hij wakker en vraagt hij zich af wat toch het doel is van God met zijn leven. De vrijdag daarop lieten de artsen aan hem weten dat hij acute leukemie had. Ook al wist hij dat hij niet zou sterven, hij bleef maar hopen dat het bij hem niet zo erg zal zijn als al die anderen die op dat moment werden behandeld. Toch moest hij het behandelingstraject in. Veel van zijn medepatiënten stierven. Op het laatst bleef hij als enige over. Voor hem was er niet de vraag waarom hij ziek werd. Maar vooral waarom hij was blijven leven. Het werd hem duidelijk dat dit was om Gods Woord te verkondigen. De dominee mocht boven alles toch weten dat God Zijn Toevlucht en Burg was (vers 2 van Psalm 91). God is niet een Schuilplaats voor de tijd maar veel meer nog voor de eeuwigheid. Niet alleen bij zijn ziekte maar ook in zijn verdere leven heeft hij veel troost gehad uit deze en Psalm 134. Alles in ons leven moet meewerken ten goede. Kennen wij deze Schuilplaats?

Zingen: 	Psalm 91 : 2 en 8.





